                                     Отчет
о работе территориальной избирательной комиссии

                                за 2013 год

1. Избирательные кампании, организованные и проведенные на территории муниципального образования.

            За 2013 год организовано и проведено 7 избирательных кампаний муниципального уровня.

           На территории Нелидовского района сформировано 43 участковых избирательных комиссий срока полномочий 2013-2018 г.г. на постоянной основе. В составы  43 участковых избирательных комиссий  входит  417 членов УИК с правом решающего голоса.  С удовлетворением можно отметить, что в районе сложился хороший, грамотный  актив, добросовестно  выполняющий на протяжении многих лет  эту важную работу.
Назначение выборов состоялось 18 июня 2013 года. День голосования – 8 сентября 2013 года.
Выборы депутатов Собрания депутатов Нелидовского района проводились по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Избраны все 19 депутатов по одномандатным избирательным округам.

Выборы депутатов городского поселения – город Нелидово проводились по смешанной (мажоритарно - пропорциональной) избирательной системе с закрытыми списками кандидатов. Избраны все 15 депутатов: 10 от избирательных объединений, 5 – по одномандатным избирательным округам.

Выборы депутатов Высокинского сельского поселения. Избраны все 7 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.

Выборы депутатов Земцовского сельского поселения. Избрано 10 депутатов по мажоритарной избирательной   системе относительного большинства.

Выборы депутатов Нелидовского сельского поселения. Избирательная система – мажоритарная. Избраны все 10 депутатов.

Выборы депутатов Новоселковского сельского поселения. Избрано 10 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.

Выборы депутатов Селянского сельского поселения. Избрано 7 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Представительные органы муниципальных образований избраны в полных составах. 

Всего, в представительные органы муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Нелидовский район», избрано 78 депутатов. Все депутатские мандаты замещены. Из них 63 депутата избрано по мажоритарной избирательной системе относительного большинства, 15 депутатов по спискам от пяти политических партий.

На первых организационных заседаниях  из составов депутатов были избраны главы поселений.

2. Осуществление контроля по соблюдению избирательных прав граждан РФ, рассмотрение жалоб, обращений граждан РФ.

            Территориальная избирательная комиссия проводит работу,  чтобы  каждый гражданин мог использовать  право избирать и быть избранным, а  имеющий ограничения по здоровью -   мог активно участвовать в политической жизни  и использовать свое неотъемлемое  конституционное право – право на участие в выборах. 

В районе своевременно была создана межведомственная рабочая группа при прокуратуре по обеспечению законности проведения выборов в органы местного самоуправления. Среди членов рабочей группы и председатель территориальной избирательной комиссии. При администрации Нелидовского района рабочая группа создана  была для оперативного решения вопросов подготовки и проведения выборов 8 сентября 2013 года.
Территориальная избирательная комиссия Нелидовского района исполняла свои полномочия по реализации мероприятий по правовому обучению избирателей, кандидатов, представителей местных отделений политических партий в соответствии с положениями пункта 9 статьи 26 Федерального закона  «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской федерации», пункта 10 статьи 22 Избирательного кодекса Тверской области. Профессиональной подготовке  членов избирательных комиссий, а также других организаторов выборов уделялось самое пристальное внимание избирательной комиссией Тверской области, территориальной избирательной комиссией Нелидовского района.
На обучающих семинарах с председателями, заместителями председателей, секретарями, членами участковых избирательных комиссий прорабатывались решения в случае возникновения проблемных ситуаций  в ходе подготовки и проведения выборов, использовались учебно-методические материалы, изданные избирательной комиссией Тверской области. Территориальная избирательная комиссия, реализуя задачу постоянного взаимодействия с местными отделениями политических партий, в целях соблюдения федерального и  регионального избирательного законодательства, проводила соответствующие информационно - разъяснительные мероприятия по вопросам, связанным с выдвижением и регистрацией кандидатов, списков кандидатов, оформлением документов, формированием избирательных фондов,  отчетов. До всех участников избирательного процесса доводился  перечень организаций, представляющих  услуги на выборах по изготовлению  агитационных материалов. Для средств массовой информации проводились консультации по вопросам соблюдения законодательства по размещению материалов кандидатов и избирательных объединений. С целью реализации своих полномочий в соответствии с избирательным законодательством ТИК проводила системную работу по регистрации (учету) избирателей, участников референдума, по составлению списков избирателей отдельно по каждому избирательному участку, по виду избирательных кампаний, представления их избирателю для ознакомления и последующего уточнения. Вся работа по регистрации и  уточнению списков осуществлялась с использованием  ГАС «Выборы». 
Вся государственная автоматизированная система «Выборы»  и в день голосования функционировала в заданных параметрах, в штатном режиме.

При подведении итогов голосования ГАС «Выборы» обеспечила сбор и суммирование данных об итогах выборов.  
В ходе прошедших избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления 8 сентября 2013 года участники избирательного процесса активно использовали способы защиты избирательных прав. В соответствии с положениями подпункта «к» пункта 10 статьи 23 Федерального закона от 12.06.2002 №67 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», рассматривались все  заявления и обращения участников избирательных кампаний. Территориальная избирательная комиссия Нелидовского района обращалась с представлениями в Управление Роскомнадзора по Тверской области, МО МВД России «Нелидовский», СМИ.
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           При территориальной избирательной комиссии создана Рабочая группа с целью обеспечения избирательных прав граждан Российской Федерации с ограниченными физическими возможностями. Члены Рабочей группы при тесном взаимодействии   с органами социальной защиты, фондом социального страхования,  а также с местными отделениями общественных организаций инвалидов  уточнили  информационную базу о количестве избирателей указанной категории. С целью реализации индивидуального взаимодействия с каждым избирателем с ограниченными физическими возможностями осуществляется адресный обход. В результате проводимой работы – конкретизированы данные об адресах фактического проживания избирателей указанной категории, уточнена возможность о выборах  ими места голосования (в помещении избирательного участка или вне помещения для голосования, на дому).
          В своей работе по   осуществлению контроля  за соблюдением избирательных прав граждан территориальная избирательная комиссия  большое внимание уделяет вопросам четкого взаимодействия организаций – источников информации об избирателях, участниках референдума.
Ежеквартальные рабочие встречи на уровне главы района,  начальника отдела по работе с территориями и органами местного самоуправления администрации района  проводились по  теме совершенствования работы по регистрации (учету) избирателей, участников референдума, соответствия сведений о гражданах, содержащихся в Регистре избирателей, созданию среды по оперативному обмену   информацией при выявлении некорректных сведений о гражданах. Территориальная избирательная комиссия в своей деятельности всегда находит  полное понимание и поддержку со стороны глав района и  поселений, депутатов муниципальных образований в решении таких вопросов, как учет  избирателей, образование избирательных округов, формирование участковых избирательных комиссий, предоставление помещений для голосования,  автотранспорта для избирательных комиссий.

            В деятельности территориальной и участковых избирательных комиссий соблюдаются принципы открытости  и гласности  в соответствии с требованиями избирательного законодательства. Все заседания комиссии проводились в правомочном составе.  Абсолютное большинство заседаний  комиссии проводилось в присутствии средств массовой информации. В период выборных кампаний на заседаниях присутствовали члены комиссии с правом совещательного голоса, кандидаты, доверенные  и уполномоченные лица кандидатов, избирательных объединений, в день голосования, при подведении итогов выборов – наблюдатели.
       В целях реализации Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» утвержден график личного приема граждан Российской Федерации  председателем территориальной избирательной комиссией по вопросам, отнесенным к компетенции комиссии.
 На официальном сайте администрации района  размещена информация о деятельности территориальной избирательной комиссии.
3. Взаимодействие с органами государственной власти, местного самоуправления.
            Основой плодотворной  деятельности  территориальной избирательной комиссии   послужило системное  и конструктивное взаимодействие с органами государственной власти, местного самоуправления, подведомственными учреждениями бюджетной сферы.
Особую позитивную роль имели контакты с депутатами, администрациями  Нелидовского района, городского и сельских поселений, позволившие решать вопросы по деятельности  ТИК, районного Координационного совета по реализации мероприятий  по  повышению  правовой  культуры  избирателей  и 

профессиональной подготовке организаторов выборов Нелидовского района, подготовку и проведение избирательных кампаний 2013 года и другие организационные вопросы.
          Одним из основных результатов взаимодействия, например с отделом образования администрации района, явилось вовлечение  ресурсов  муниципальных общеобразовательных учреждений в организацию массового практического изучения избирательного процесса  через  единый день голосования  на выборах руководителя органа  ученического самоуправления.
Это и информационные ресурсы (школьные телестудии, информационные центры,  газеты),  и кадровые ресурсы (учителя организовывали лекторские группы из учащихся и  проводили тематические правовые уроки,  входили в состав школьных избирательных комиссий, курировали весь   избирательный процесс). Нормативной базой проведения школьных выборов является «Положение о выборах руководителя  органа ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях Нелидовского района»,  разработанное территориальной избирательной комиссией и принятое на заседании Координационного совета по реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и профессиональной подготовке организаторов выборов Нелидовского района. 

Ежегодные  Дни молодого избирателя проводятся  при непосредственной поддержке  и с участием членов Координационного совета. Совместными усилиями  проводятся и другие  мероприятия: формирование Молодежного совета при главе Нелидовского района, конкурсы, олимпиады, молодежные форумы, слеты, деловые игры «Выборы».

            Важным элементом взаимодействия  территориальной избирательной комиссии и органов  местного самоуправления является составление  плана Комплексных мер по содействию избирательным  комиссиям, которые в дальнейшем  реализовываются в период избирательных кампаний.
 В их основу положено тесное взаимодействие с администрациями городского и сельских   поселений, УФМС, ЗАГС, судом,  ООО «ДЕЗ»  и  «Нелидовское

коммунальное хозяйство», органами социальной защиты, военкоматом, ФБУ ИК № 9, ГСУ «Нелидовский психоневрологический интернат»,  организациями и учреждениями, расположенными на территории города и района.
           Практика подтвердила и эффективность работы совместных оперативных Штабов, Комиссий  и Рабочих групп,  создаваемых на период подготовки и проведения выборов.

            Данные формы работы  востребованы не только как способ получения необходимой информации (например, по регистрации, учету избирателей, участников референдума)  или способ решения проблем  выделения помещений
для  участковых избирательных комиссий и  соответствующего оборудования, но и  для реальной помощи в  проведении противоаварийных тренировок по обеспечению надежного электроснабжения избирательных участков и учений  
 по мерам противопожарной безопасности с членами УИК. 

         Особенно тесно сотрудничает ТИК с подведомственными учреждениями администрации района (Комитет по культуре, делам молодежи и спорту, ДДТ,  МУК «Нелидовская межпоселенческая  центральная библиотека»), отделами администрации района  (по работе со СМИ;   по работе с территориями и органами местного самоуправления; образования).

 Благодаря этому сотрудничеству работа, например, по повышению правовой культуры избирателей  и других участников избирательного процесса проводится с применением разнообразных форм, учитывающих особенности восприятия данного материала  различными категориями граждан (будущие избиратели; молодые избиратели; избиратели, голосующие впервые; пенсионеры; инвалиды; избиратели трудоспособного возраста; организаторы  выборов).
На совещаниях у главы района с органами местного самоуправления  осуществлялось своевременное доведение до глав поселений, депутатов, руководителей отделов  информации: 

- об изменениях в избирательном  законодательстве, 
-обсуждение и поиск решений на меры прокурорского реагирования по результатам проверок  по фактам нарушения противопожарной безопасности,
- о проводимых мероприятиях, акциях и конкурсах Избирательной комиссии Тверской области и   территориальной избирательной комиссии района.
         Вопросы, которые еще предстоит  совместно решать администрации района и  территориальной избирательной комиссии:
 - проведение полной проверки необходимого оснащения избирательных участков пандусами и перилами; 
4. Взаимодействие с правоохранительными органами (УВД, судами, прокуратурой).

                 За период деятельности в избирательной комиссии сложилась определенная практика конструктивного взаимодействия с правоохранительными органами на разных стадиях избирательного процесса.
                Например, в целях систематического анализа состояния законности в период избирательных кампаний, обеспечения проведения проверок исполнения избирательного законодательства создается межведомственная рабочая группа из оперативных работников межрайонной прокуратуры, сотрудников ОВД  и ТИК. В состав  рабочей группы  входит председатель  территориальной избирательной комиссии. Для  ежедневного  осуществления надзора за исполнением избирательного законодательства в период выборов на территории района утверждается и доводится до  избирательных комиссий график  дежурства оперативных работников межрайонной прокуратуры, что способствует более комфортному общению для всех участников избирательного процесса. 
                Вопросы взаимодействия обсуждаются на всех координационных совещаниях с присутствием работников  отдела внутренних дел, представителей городского суда,  межрайонной прокуратуры, ФСБ:

- по итогам комиссионного обследования избирательных участков на предмет выявления недостатков, способствующих  совершению преступления и других правонарушений (отсутствие металлических решеток на окнах первых этажей помещений, где будет проводиться голосование; отсутствие сейфов и т.д.);

- по реализации планов организационно- практических мероприятий ОВД по обеспечению правопорядка и содействия избирательным комиссиям (разработка схем-маршрутов доставки бюллетеней от избирательных участков, организация парковок транспорта у  избирательных участков);

-по итогам обследования территориальных дорог в соответствии с маршрутами  автотранспорта избирательных комиссий (инструктаж в УИК водителей);

- по итогам патрулирования мест проведения выборов на предмет соблюдения норм  и правил пожарной безопасности (план эвакуации, огнетушители, АПС).   
                  В период избирательных кампаний  на семинарах для председателей, заместителей председателей и секретарей участковых избирательных комиссий

в повестки дня  закреплены выступления  начальника милиции общественной безопасности ОВД,  начальника отделения ГПН по г.Нелидово и району,  ГИБДД, ФСБ.
                В совместной деятельности избирательной комиссии  и правоохранительных органов складывающиеся отношения основываются и  в форме организационно-правового и практического сотрудничества:
- проведение проверок достоверности сведений о кандидатах, в части наличия неснятой и непогашенной судимости, об имуществе кандидата;
- сопровождение транспортных средств комиссий при перевозке избирательной документации;

- охрана помещений избирательных комиссий и помещений для голосования;

-пресечение противоречащей закону предвыборной агитации.

            В период между выборами  территориальная избирательная комиссия и правоохранительные органы работают в том же штатном режиме: рассматривают  все поступающие обращения граждан, представления должностных лиц (суда, следственного  отдела СУ СК при прокуратуре, ОРЧ (по линии НП) при УВД Тверской области).  

            Территориальная избирательная комиссия намерена и в дальнейшем продолжать реализовывать накопленный опыт взаимодействия с правоохранительными органами.
  5. Оказание правовой, методической и информационной, организационно-технической помощи УИК, повышение профессиональной подготовки членов УИК.

        В рамках  правовой, методической и информационной помощи участковым  избирательным комиссиям проведено 8 семинаров-совещаний, в том числе – обучающие, по повышению профессиональной подготовки членов УИК. Наряду с тематическими семинарами  для членов участковых избирательных комиссий проводились индивидуальные консультации.  Выездные семинары, консультирования  проводились для   избирательных комиссий, не имеющих  опыта работы. Семинары  включали не только теоретические, но и практические вопросы организации избирательного процесса, с привлечением представителей государственных органов, органов местного самоуправления и правоохранительных органов. Семинары сопровождались показом видео-фильмов ЦИК Российской Федерации, Избирательной комиссией Тверской области. Профессиональная подготовка членов участковых избирательных комиссий, как показала практика проведения избирательных кампаний, заметно повышается.
 В целом, можно разделить перечень рассматриваемых вопросов на следующие темы:

- изучение и разъяснение действующего законодательства о выборах;

- основы организации работы участковой избирательной комиссии;

- оборудование помещения для голосования;
- информационное обеспечение выборов;

-статус и полномочия всех участников избирательного процесса;

-использование государственной автоматизированной системы «Выборы»;

-ответственность за нарушение законодательства о выборах.

              По каждому виду выборов территориальная избирательная комиссия  своевременно формирует пакеты всех необходимых документов  для УИК ( на период подготовки выборов и на день голосования),  методических материалов и рекомендаций,  включая комплект с  примерными образцами документации.
По отдельным направлениям создаются  учебно-тематические программы для правового  обучения участников избирательного процесса с учетом конкретного  вида проводимых избирательных кампаний.

К работе по  обучению  кадрового состава УИК, других участников избирательного процесса привлекаются все члены ТИК, имеющие опыт работы в той или иной избирательной кампании. 
Совместно с администрацией района формируется план мероприятий  по технической подготовке помещений для УИК (сейфы, парковки, связь, освещение, кабины, ящики для голосования и др.):
           - создается Рабочая группа администрацией района по организационному обеспечению выборов;
           - по предложению УИК администрацией района  формируется  список организаций и учреждений по выделению транспорта в день голосования на избирательные участки;
           - по предложению ТИК администрациями выделяются помещения для проведения встреч зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц, представителей избирательных объединений и  специальные места для размещения  печатных агитационных материалов.
Кроме правовой, методической и информационной поддержки, оказываемой участковым избирательным комиссиям, из организационно-технических  мероприятий территориальной избирательной комиссии следует выделить следующее:
       -централизованное изготовление и доставка  печатных материалов (календари, приглашения, памятки, образцы заполнения документов);

       -«горячие линии» связи с УИК (телефонное  тематическое обследование) с последующим выездным обследованием готовности УИК.
              В план работы ТИК по оказанию организационно-технической помощи участковым избирательным комиссиям  внесен пункт на перспективу:    автоматизирование  моментального  поиска  избирательного участка по адресу места жительства (пребывания), т.е. с указанием номера и места нахождения соответствующего избирательного участка, телефона УИК, а также номера избирательного округа, в состав которого входит избирательный участок.  В проведении всех мероприятий территориальной избирательной комиссии по обучению резерва кадров УИК  активными помощниками являются члены районного Координационного совета по реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и профессиональной подготовке организаторов выборов Нелидовского района.
             Практическую ценность имело и предложение Избирательной комиссии Тверской области по изменению   проведения обучения резерва кадров ТИК.
 Разработки применили и для дистанционного  обучения кадрового резерва участковых избирательных комиссий.

           Презентации выставок  в библиотеках города проходят при участии членов территориальной избирательной комиссии, с беседами у выставки по тематике представляемого материала.
6Взаимодействие с политическими партиями, иными общественными объединениями.
               В территориальной избирательной комиссии представители местных отделений политических партий частые гости. Обо всех значительных мероприятиях,  изменениях в избирательном законодательстве своевременно информируются  непосредственно руководители  местных отделений партий, иных общественных объединений.

           По вопросу  формирования  избирательных комиссий  ТИК приглашала представителей всех заинтересованных  сторон к сотрудничеству, основанному  на взаимном уважении и соблюдении законодательства.
           Одним  из вариантов взаимодействия является и выступления на депутатском часе  перед проведением   сессий Собрания депутатов района. Тема для выступления  зависит от важности момента: от информации по процедуре избирательного процесса   до беседы в ознакомительных целях по литературе,  о проводимых конкурсах и проектах, о деятельности территориальной избирательной комиссии.    
          Для представителей местных отделений политических партий, иных общественных объединений, проводятся встречи и консультации, выдаются: Памятки, Инструкции по общим правилам  ведения избирательных  кампаний, перечнем средств массовой информации, организаций, подавших уведомления в ТИК о своих услугах, об отчетности кандидатов, политических партий и иных общественных объединений.
         7.  Взаимодействие с местным отделением организаций инвалидов  (ВОС, ВОГ, ВОИ).               

               В территориальной избирательной комиссии  накоплен определенный опыт работы по взаимодействию с местными отделениями организаций  инвалидов.

          Организационные и технические вопросы обеспечения,  реализации избирательных прав указанной категории граждан  периодически  рассматриваются  на рабочих встречах с руководством органов социальной защиты населения,  соответствующих общественных организаций: главой, заместителями главы района, председателем ТИК, начальником  отдела по работе с территориями и органами местного самоуправления администрации Нелидовского района.

         ТИК  систематически проводит работу по уточнению  данных  по категориям инвалидов, включенных в списки избирателей, уточняет адреса фактического пребывания инвалидов.

          В период избирательных кампаний предусматриваются все этапы подготовки выборов и проведения голосования, в том числе информирование  инвалидов и оборудование помещений для голосования, при необходимости – предоставление специального транспорта. 
 Сотрудники органов социальной защиты, реабилитационных центров, психоневрологических интернатов входят в состав участковых избирательных комиссий.
          В местах компактного проживания инвалидов (Нелидовский психоневрологический интернат) образованы избирательные  участки. 

         Непосредственно  после объявления избирательной кампании  и до  дня голосования  члены территориальной избирательной комиссии, актив из резерва участковых избирательных комиссий при участии сотрудников органов  социального обеспечения  уточняют сведения о месте голосования инвалидов – в помещении для голосования избирательного участка или вне помещения для голосования. Устанавливаются при этом и те избиратели, фактически являющиеся инвалидами, но не имеющие группы инвалидности или не состоящие на учете. Выбор удобного способа голосования  выявляется  и для этой категории граждан. 

          При территориальной избирательной комиссии создана Рабочая группа по обеспечению избирательных прав инвалидов. 

             В  плане реализаций программы  Рабочей группы для различных категорий избирателей с ограниченными физическими возможностями предусмотрены мероприятия для каждой группы.
           В целях выявления дополнительных рекомендаций или предложений по взаимодействию с общественными организациями инвалидов  по обеспечению активного избирательного права граждан, являющихся инвалидами, ТИК разработан опросный лист.

           При ответе на вопросы  руководители  отделений ВОИ, ВОГ, ВОС не высказали других пожеланий, т.к. их вполне устраивают и те, что  уже осуществляются:

 - все схемы размещения избирательных участков печатаются более крупным шрифтом и передаются в отделения органов социальной защиты, общественные организации;

- соответствующие участки с учетом потребности размещаются на первых этажах, имеют удобный подход и подъезд для транспорта, достаточное освещение,  оснащены пандусами или временными приспособлениями, стульями, настольными ширмами, лупами, папками- трафаретами с прорезями по строкам размещения партий, кандидатов и квадратов для проставления знака, документами с увеличенным шрифтом;

- информирование инвалидов о голосовании, о возможности вызвать на дом членов избирательных комиссий ведется с помощью органов социального обеспечения, руководства отделений данных общественных организаций.

            В соответствии  с планами  работы ТИК, Рабочей группы  в вопросах  обеспечения избирательных прав граждан отдельной строкой рассматриваются особенности подготовки и проведения выборов применительно к  категориям: инвалиды общей группы; инвалиды: слепые и слабовидящие, глухие и слабослышащие, а также инвалиды-колясочники.         
                  Уполномоченное  лицо администрации района по регистрации (учету) избирателей проводит постоянные системные  встречи  совместно с системным администратором КСА, территориальной избирательной комиссией, со всеми  организациями - источниками  информации   по уточнению сведений относительно данной категории избирателей.  
                   8. Повышение правовой культуры молодежи, в том числе работа клубов молодых избирателей, конкурсы, фестивали.
           В целях координации действий по осуществлению  мероприятий, направленных на повышение профессиональной подготовки  организаторов выборов и референдумов, правовому обучению избирателей постановлением главы района создан Координационный совет Нелидовского района.
В составе  Координационного совета 2 сопредседателя: глава района и председатель ТИК района; ответственный секретарь, она же секретарь ТИК;

10 членов Координационного совета, представляющих администрацию  района, Собрание депутатов района, комитет по культуре, делам молодежи и спорту, библиотеку и образование. 
      При формировании плана работы с молодыми и будущими избирателями   члены районного Координационного совета  по  реализации  мероприятий  по  повышению  правовой культуры  избирателей и профессиональной   подготовке организаторов выборов Нелидовского района  выбор остановили на значимом проекте:

* «Выборы руководителя  ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях Нелидовского района»   

Организационно проект  составлен так, что в целом представляют  все ключевые моменты общества и  направлены на достижение далеко идущей цели – заинтересовать молодых на активное участие в общественной жизни.
 Задачи проекта:

1. Показать молодым, каким образом они смогут принять активное участие в жизни демократического общества.

2. Дать знания об основных принципах демократического управления обществом.

3. Развить  у перспективных молодых граждан навыки лидеров.

         Программы территориальной избирательной комиссии по повышению правовой культуры избирателей  представляют разные формы работы.
Индивидуальные:
- консультирование  в ТИК;
- беседы у тематической книжной выставки «Мы выбираем»;
 - региональный фотоконкурс среди молодежи на лучшую фотографию с избирательного участка в день голосования; 

Массовые:

-Дни открытых дверей в территориальной избирательной комиссии 
- Клубы молодых избирателей;

-Обучающие семинары - совещания с активом участковых избирательных комиссий;

-Областной конкурс « Наш выбор – будущее России» на лучшую литературную работу, плакат, рисунок;

-Областная олимпиада старшеклассников общеобразовательных учебных заведений по избирательному законодательству;

- День Молодого Избирателя в Нелидовском районе;

 -Выборы  руководителя ученического самоуправления в  средних школах  города и района.
     В 2013-2014 учебном  году Клуб молодого избирателя средней школы № 5 работал по плану на тему «Школа - правовое пространство», участвовал в областном форуме в г. Ржеве и в  работе «круглого стола», посвященного 20-летию избирательной системы.

В своей работе Клубы  руководствуются «Положением о Клубе Молодой избиратель» и осуществляет свою деятельность на общественных началах при содействии  районного Координационного совета по реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и профессиональной подготовке организаторов выборов Нелидовского района. 

Клубы участвуют в реализации комплекса образовательных, разъяснительных, информационных и исследовательских мероприятий территориальной избирательной комиссии  и  Координационного совета района.

Основная цель Клубов  - формирование активной гражданской позиции, ответственного отношения  к участию в общественной жизни, повышение правовой культуры избирателей.  

Программа проведения  работы Клубов   включает  традиционные  мероприятия: 

· Встречи  председателя ТИК с молодыми и будущими избирателями                                                            
· Игра «Выборы», в рамках проведения Дня молодого избирателя                                                                                                                                                                                                                                          

Деятельность Клубов по правовому  просвещению и информированию молодых и будущих избирателей строится  по звеньям:

· младшее звено (учащиеся начальных  классов)

· среднее звено (учащиеся  младших  классов)

· старшее звено (старшеклассники).

Тематические недели «Мир моих прав»  -  для учащихся начальных классов. В   игровой форме проводится знакомство  малышей  с Конвенцией о правах  ребенка. Затем для них проводятся  игры «Защити сказочного героя»,  «Разрешается – запрещается» и конкурс рисунков по теме «Мир моих правил».

Среднее звено знакомится с основами  правовых знаний на лекциях членов   Клубов, при проведении правовых викторин, брейн–рингов.
Для старшего звена члены Клубов не только прорабатывали запланированные темы: «История парламентаризма в России», «Конституция – основной закон государства», но и выступали с лекциями, участвовали в игре «Молодые избиратели xxi века». 

         Одной из форм исследовательской деятельности Клубов стало участие в проекте территориальной избирательной комиссии - выборы руководителя органа ученического самоуправления во всех общеобразовательных  учреждениях района в единый день голосования. 

Члены Клубов в рамках правовой недели выступали на классных часах в учебных заведениях.
Проведение такого рода практических мер, как выборы в школе, способны привлечь внимание молодежи к политической жизни страны и в то же время сформировать у них навыки избирателей. В игровой форме, хотя  выборы проходили строго по закону, как настоящие, решались важные задачи -воспитание уважения к мнению партнера,  потребности во взаимопонимании.
Выборы дают возможность каждому ученику принять важное решение, сделать свой выбор. Это способствует гражданскому самоутверждению. Территориальная избирательная комиссия активно сотрудничает в вопросах реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей   
с Комитетом  по культуре, делам молодежи и спорту администрации района, районным Координационным советом, детской библиотекой.
В 2013году проводились  конкурсы плакатов «Я – рисую выборы». В конкурсах принимали участие  все городские пришкольные лагеря.

            9. Информационно- разъяснительная деятельность в период избирательных кампаний на территории муниципального образования:   
.
        - через СМИ; 
       Все этапы  избирательного процесса,  деятельности территориальной избирательной комиссии: (заседания,  семинары, мероприятия, день голосования)  подробно освещают   СМИ: 
  газеты  - «Нелидовские известия», «Возрождение края»;

телевидение – муниципальное учреждение  «Телерадиокомпания «Нелидово», ООО «Нелидовское городское телевидение».
В газете «Нелидовские известия», как правило, дополнительно в период избирательных кампаний открывается несколько новых рубрик. Материалы готовятся к печати совместно с членами ТИК по разъяснению, информированию участников избирательного процесса.
На сайте администрации района размещена информация о ТИК Нелидовского района.

        В период проведения выборов руководителя ученического самоуправления территориальная избирательная комиссия готовит материалы для освещения и публикаций   для школьных  телестудий и газет. 
-средствами наглядного информирования (растяжки, щиты);

 На стендах Информации территориальной избирательной комиссии и администрации района размещена документация:

На территории  города, как правило, баннер на площади им. В.И.Ленина.
На всей территории муниципального образования «Нелидовский район» широко используются:

- типографским способом отпечатанные  специальные Календари о виде выборов,  централизованные Плакаты Избирательной комиссии Тверской области.
-издание информационных материалов;

           По каждому виду выборов ТИК  выпускает - буклеты, памятки, извещения, приглашения: 

по уточнению сведений в списках избирателей, о  голосовании.
-выставочная деятельность;
             Для информирования населения   использовались  возможности библиотечных фондов: постоянно действующие выставки, выставки периодических изданий, передвижные книжные выставки, уголки избирателя.
               Избирательная комиссия  находится в постоянном поиске новых приемов и возможностей информирования. 
10.Проведение конференций, совещаний, семинаров.
   В целях информирования о выборах и избирательном законодательстве, повышения доверия к институтам представительной демократии, избирательной системе, повышения электоральной  активности  молодых, в районе прошел День молодого избирателя, который  стал уже ежегодным.
 Мероприятие проводилось в форме деловой игры «Выборы» среди команд школ города и района.
            Традиционной формой в плане  информирования, повышения правовой культуры граждан, решения   вопросов подготовки и проведения выборов, взаимодействия с  органами местного самоуправления являются рабочие встречи с главой района, совещания с главами администраций поселений,  заместителями главы, начальниками и сотрудниками   отделов администрации Нелидовского района, городского поселения – город Нелидово, сельских поселений.
              В целях  правового обучения участников избирательного процесса  проводятся семинары с председателями, заместителями председателей, секретарями УИК по конкретным вопросам ФЗ «Об основных гарантиях  избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», Избирательного кодекса Тверской области,  Уставов муниципальных образований, других документов в области избирательного права и избирательного процесса.
             Эффективной формой работы со всеми участниками избирательного процесса   по осуществлению  методической, правовой, организационно-технической и   информационной помощи   были Презентации, собеседования, совещания, индивидуальные консультации.
           Разработка и поддержание электронного ресурса территориальной избирательной комиссии.

                Руководствуясь положениями  Федерального  закона от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», на официальном Интернет-сайте администрации района  размещена страничка о деятельности  ТИК.
            При  поступлении новых сведений - материалы  Интернет-сайта обновляются  периодически.
              Участие в конкурсах, провидимых ИКТО.
                 Территориальная избирательная комиссия  стремится принимать участие во всех конкурсах, проводимых Избирательной комиссией Тверской области и обеспечить участие избирателей города и района. ТИК принимала участие:

 *в  конкурсах программ среди территориальных избирательных комиссий по повышению правовой культуры избирателей Тверской области;

 *в фотоконкурсе  среди молодежи на лучшую фотографию с избирательного участка  в день голосования;

*конкурсе «Наш выбор –будущее России» на лучшую литературную работу, плакат, рисунок;

*олимпиадах среди старшеклассников по избирательному законодательству;

* конкурсе среди библиотек по повышению гражданско-правовой культуры избирателей.

*на лучший видеоролик «Имею право»;
*Клубов молодых избирателей;

* и других конкурсах.
     Вся эта работа проводится  с участием членов районного  Координационного совета по реализации мероприятий по повышению правовой  культуры избирателей и профессиональной подготовке организаторов выборов Нелидовского района. 

