С 12 по 14 ноября 2014 года во Всесоюзном лагере информационных технологий «КомпьютерИя» проходил IV фестиваль клубов молодых избирателей. 

          Город Нелидово представляли две делегации: команда Гимназии №2  «Будущее за нами»(руководитель В.И.Белова) и команда Школы №5 «Фемида» (руководитель М.С.Козлова). Три конкурсных дня прошли быстро и незаметно. Фестивальное время было наполнено здоровым состязательным духом, незабываемыми встречами, новыми знакомствами. Яркая презентация 12 клубов молодых избирателей разных  муниципальных образований, дискуссионный «Молодежный референдум», командный тимбилдинг, оригинальный конкурс агитбригад, квест-игра «Избирательная лестница – все этапы фестиваля были насыщенными и содержательными.
         За активное участие в культурно-познавательной  программе фестиваля обе команды были удостоены дипломов избирательной комиссии Тверской области. Творческий фестивальный вечер стал для всех участников и гостей  впечатляющим зрелищем. А  руководитель команды Гимназии №2 – Вера Ивановна Белова общее мнение выразила  в стихотворных строках о такой памятной поездке:
 О фестивале в «Компьютерии» мы  не забудем никогда,

У нас ведь появились новые друзья.

Об этом увлекательном  и интересном времени

Воспоминания у нас останутся на долгие года!

