Выборные кампании
За период полномочий территориальной избирательной комиссией Нелидовского района предыдущего состава проведено 12 избирательных кампаний федерального, областного и муниципального уровней:
2007 год 
Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва. Приняли участие 57,48% избирателей.
2008 год 
Выборы Президента Российской Федерации. Приняло участие 75,7% избирателей.
Выборы главы Нелидовского района по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Приняло участие 42,25% избирателей.
Выборы депутатов городского поселения – город Нелидово по смешанной (мажоритарно – пропорциональной) избирательной системе с закрытыми списками кандидатов. Избрано 15 депутатов.
Выборы депутатов Высокинского сельского поселения. Избрано 7 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.
Выборы депутатов Земцовского сельского поселения. Избрано 10 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.
Выборы депутатов Нелидовского сельского поселения. Избирательная система – смешанная (мажоритарно – пропорциональная) с закрытыми списками кандидатов. Избрано 10 депутатов.
Выборы депутатов Новоселковского сельского поселения. Избрано 10 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.
Выборы депутатов Селянского сельского поселения. Избрано 7 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.
Представительные органы муниципальных образований избраны в полных составах. На первых организационных заседаниях были избраны главы поселений из составов депутатов.
2009 год
Досрочно сложили полномочия два депутата Совета депутатов городского поселения – город Нелидово, избранные по муниципальным спискам от избирательных объединений: политическая партия «Единая Россия» и политическая партия «ЛДПР». Решением ТИК Нелидовского района переданы вакантные депутатские мандаты следующим зарегистрированным кандидатам из тех же муниципальных списков в составе которых были избраны депутаты, чьи полномочия были прекращены досрочно, но не получивших мандаты.
1 марта 2009 года прошли выборы депутатов Собрания депутатов Нелидовского района по смешанной (мажоритарно – пропорциональной) избирательной системе с закрытыми списками кандидатов.
 Было образовано 46 избирательных участков.
В выборах приняло участие 43,02% избирателей. Избраны все 22 депутата.
2010 год
Досрочно прекратились полномочия депутата городского поселения – город Нелидово по одномандатному избирательному округу № 4 – Чикачевой В.Е. (по личному письменному заявлению).
2011 год
Выборы депутатов Законодательного Собрания Тверской области пятого созыва. Приняло участие 47,54%. 
Дополнительные выборы в избирательном округе № 4 в соответствии с п.1 ст.97 Избирательного Кодекса. Депутат избран. В выборах приняло участие 44,25% избирателей.
Досрочно сложили полномочия:
-    депутат городского поселения – город Нелидово,
-    два депутата Собрания депутатов Нелидовского района (1 по причине смерти),
-    депутат Высокинского сельского поселения, он же глава поселения и администрации поселения (по причине смерти),
-     депутат Земцовского сельского поселения.
Решением ТИК Нелидовского района переданы избранным депутатам из тех же муниципальных списков: 2 мандата депутатов Собрания депутатов, 1 мандат депутата городского поселения – город Нелидово
В  мае 2011 года  приступила к работе территориальная избирательная комиссия Нелидовского района срока полномочий 2011-2016 г. г.
2011 год
Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого  созыва.
Приняли участие 59,02 % избирателей..
2012 год
Выборы Президента Российской Федерации. Приняло участие 60,29% избирателей.
Досрочно сложили полномочия:
-    депутат городского поселения – город Нелидово( по причине смерти).
-    депутат Собрания депутатов Нелидовского района ( по причине смерти),
Депутатские мандаты  – вакантные, не замещены.

[bookmark: _GoBack]
2013 год.
Единый день голосования 8 сентября 2013 года  в 7 муниципальных образованиях: 
Выборы депутатов Собрания депутатов Нелидовского района: 
по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Избраны все 19 депутатов по одномандатным избирательным округам. Активность на выборах составила 38,87 процентов. 
Выборы депутатов городского поселения – город Нелидово:
по смешанной (мажоритарно - пропорциональной) избирательной системе с закрытыми списками кандидатов. Избраны все 15 депутатов: 10 от избирательных объединений, 5 – по одномандатным избирательным округам.
Активность избирателей составила 36,57 процентов.
Выборы депутатов Высокинского сельского поселения. Избраны все 7 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.
Активность избирателей на выборах составила 67,33 процента. 
Выборы депутатов Земцовского сельского поселения. Избрано 10 депутатов по мажоритарной избирательной   системе относительного большинства.
Активность избирателей на выборах составила 40,96 процента. 
Выборы депутатов Нелидовского сельского поселения. Избирательная система – мажоритарная. Избраны все 10 депутатов.
Активность избирателей на выборах составила 36,69 процента. 
Выборы депутатов Новоселковского сельского поселения. Избрано 10 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Активность избирателей на выборах составила 58,04 процента.
Выборы  депутатов Селянского сельского поселения. Избрано 7 депутатов по мажоритарной избирательной системе относительного большинства. Активность избирателей на выборах составила 56,83 процента.

