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В третье воскресенье февраля в нашей стране отмечается  замечательный праздник – День молодого избирателя.  В Нелидовском районе  уже  стало традицией  в рамках Всероссийского Дня молодого избирателя проводить   разнообразные мероприятия, ориентированные на возрастную группу – молодых и будущих избирателей.
17  февраля актовый зал Школы №3 был предоставлен участникам деловой игры «Первый шаг в избирательное право». Старшеклассники школ города и района, а также студенты Нелидовского техникума приняли участие  в этом увлекательном соревновании знатоков права.

«Вы уже в школе выбираете свой путь в жизни: избирая руководителя  ученического самоуправления, возлагаете на лидера ответственность отстаивать ваши интересы в школе. Это – хороший знак, но это не предел. Стремление  современной молодежи  участвовать в определении своей судьбы, говоря иными словами, активно участвовать в выборах Президента, депутатов всех уровней возрастает.  А значит и ответственность за достойное  «завтра» страны, региона, муниципального образования», - отметил  в своем выступлении, на открытии мероприятия,  глава Нелидовского района Валерий Васильевич Расов.

Со словами  поздравлений и пожеланий успехов в игре обратилась к присутствующим  председатель территориальной избирательной комиссии  Нелидовского района Галина Михайловна Алексеева.

Перед началом  игры  прошла жеребьевка  команд для определения  номера  при ответах на вопросы. Игра состояла из четырех раундов.

Первые два задания требовали знаний  в точности формулировок  и определений. В течение 8 минут командам необходимо было ответить на 9 вопросов и подобрать  синонимы на предлагаемые слова и фразы. Все  шесть команд справились успешно. Задания  третьего раунда  обязывали стать эрудитами в юридической области  избирательного права: участникам предлагались знакомые ситуации из практики проведения выборов, по которым необходимо было дать обоснованный ответ. Завершилась игра «Блиц опросом». Команды сами выбирали номер вопроса, а очки начислялись от стоимости выбранного вопроса и ответа.

При подведении итогов определились и победители: команды Школ 5, 3 и Гимназии.

Жюри было, как никогда, очень представительное:  председатель - Расов В.В., глава Нелидовского района, он же сопредседатель районного Координационного совета по повышению правовой культуры избирателей; члены жюри: Грачева Н.Г. – заместитель главы администрации Нелидовского района по социальным вопросам; Кроток Э.Н.- начальник отдела образования администрации Нелидовского района; Тарасенкова Е.А.- заместитель начальника отдела культуры, по делам молодежи, спорту и туризму, и они же члены Координационного совета, Алексеева Г.М.- председатель ТИК Нелидовского района, сопредседатель Координационного совета; Соловьева В.Л. –методист отдела образования администрации района, Парфенова О.Н. – заместитель директора по методической работе центральной библиотеки.

Разработку  испытаний для участников осуществили сотрудники центральной библиотеки Наталья Белякова и Виктория Уткина, они же и провели игру. Первые три команды, набравшие наибольшее количество баллов, получили в награду дипломы, подарочные календари, изданные в честь 145 – летия со дня рождения Сергея Владимировича Нелидова. Команде «Фемида» из Школы №5, занявшей первое место, вручены также экземпляры недавно изданной книги  Нелидовского краеведа Н. В.Николаева «Тверской Смоленщины большие имена». От избирательной комиссии Тверской области все другие участники игры получили подарочные экземпляры Конституции Российской Федерации.

Свой вклад в атмосферу праздничного настроения внесли выступления певцов Школы №3.

«Самое главное -, сказал в завершении игры начальник отдела образования администрации Нелидовского района Кротов Э.Н. –  это было полезно и познавательно для всех категорий избирателей.»
