Итоги избирательных кампаний 8 сентября 2013 года

         На единый день голосования 8 сентября 2013 года на территории Нелидовского района  назначены были выборы  в 7 муниципальных образованиях, и состоялись 7 избирательных кампаний, в том числе по выборам:

- депутатов представительного органа муниципального района;

-депутатов Совета депутатов одного городского и 5 сельских поселений.

Всего по району замещалось 78 мандатов, в том числе:
1.     19 – выборы депутатов Собрания депутатов Нелидовского района;

2.     15 – выборы депутатов Совета депутатов городского поселения – город Нелидово;

3.     44 – выборы депутатов Советов депутатов сельских поселений.

Всего, в представительные органы муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования  «Нелидовский район» Тверской области, замещению подлежало 78 депутатских мандатов. 

 Из них с применением смешанной избирательной системы с закрытыми списками кандидатов замещалось 15 депутатских мандата (Совет депутатов городского поселения – город Нелидово), 63 депутата избирались по мажоритарной избирательной системе  относительного большинства.

Результаты выборов.
На 15 депутатских мест  городского поселения – город Нелидово претендовало 82 кандидата в депутаты, в том числе по муниципальному избирательному округу – 58 кандидатов. Из них, 73 кандидата выдвинутых политическими партиями: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 20 кандидатов, ЛДПР – 17 кандидатов, КПРФ – 11 кандидатов, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – 15 кандидатов, ЯБЛОКО – 10 кандидатов, в порядке самовыдвижения –  9 кандидатов. Выборы состоялись. Все депутаты избраны. За них проголосовали от 9,33 до 50,27 процентов избирателей. Активность избирателей составила 36,57 процентов.

На 19 депутатских мест Собрания  Нелидовского района претендовал 71 кандидат, в том числе, 47 выдвинутых политическими партиями: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 19 кандидатов, ЛДПР – 19 кандидатов, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – 9 кандидатов, в порядке самовыдвижения – 24 кандидата.

Представительный орган  муниципального образования «Нелидовский район» сформирован в правомочном составе. Большинство депутатских мандатов получила ЕДИНАЯ РОССИЯ (16 мандатов), 1 депутатский мандат  – СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, самовыдвижение – 2 депутатских мандата.

Активность на выборах составила 38,87 процентов.

На 10 депутатских мест Земцовского сельского поселения претендовало 12 кандидатов, в том числе от ЕДИНОЙ РОССИИ – 10, выдвинутые в порядке самовыдвижения – 2 кандидата. Выборы состоялись. Все депутаты избраны: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 8 депутатских мандатов, самовыдвижение  – 2 мандата. Активность избирателей на выборах составила 40,96 процента.

На 10 депутатских мест Новоселковского сельского поселения претендовало 13 кандидатов, в том числе от ЕДИНОЙ РОССИИ – 10, от ЛДПР – 1 кандидат, выдвинутые в порядке самовыдвижения – 2 кандидата. Выборы состоялись. Все депутаты избраны: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 9 депутатских мандатов, самовыдвижение  – 1 депутатский мандат. Активность избирателей на выборах составила 58,04 процента.

На 7 депутатских мест Селянского сельского поселения  претендовало 11 кандидатов, в том числе от ЕДИНОЙ РОССИИ – 7, от ЛДПР – 1 кандидат, выдвинутые в порядке самовыдвижения – 3 кандидата. Выборы состоялись. Все депутаты избраны: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 4 депутатских мандата, самовыдвижение  – 3 депутатских мандата. Активность избирателей на выборах составила 56,83 процента.

На 7 депутатских мест Высокинского сельского поселения  претендовало 8 кандидатов, в том числе от ЕДИНОЙ РОССИИ – 7, выдвинутые в порядке самовыдвижения – 1 кандидат. Выборы состоялись. Все депутаты избраны: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 6 депутатских мандатов, самовыдвижение  – 1 депутатский мандат. Активность избирателей на выборах составила 67,33 процента.

На 10 депутатских мест Нелидовского сельского поселения претендовало 14 кандидатов, в том числе от ЕДИНОЙ РОССИИ – 10, от ЛДПР – 4 кандидата. Выборы состоялись. Все депутаты избраны: ЕДИНАЯ РОССИЯ – 8 депутатских мандатов, ЛДПР – 2 депутатских мандата. Активность избирателей на выборах составила 36,69 процента.

В районе своевременно была создана межведомственная рабочая группа

по обеспечению законности проведения выборов в органы местного самоуправления при прокуратуре, а также рабочая группа при администрации района для оперативного решения вопросов подготовки и проведения выборов 8 сентября 2013 года.

В соответствии с положениями пункта 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 10 статьи 22 Избирательного кодекса Тверской области  территориальная избирательная комиссия Нелидовского района исполняла свои полномочия по реализации мероприятий, связанных с правовым обучением избирателей, кандидатов, представителей местных отделений политических партий, профессиональной подготовкой членов избирательных комиссий и других организаторов выборов, а также – изданием необходимой печатной продукцией. Территориальной избирательной комиссией проведены обучающие семинары с председателями, заместителями председателей, секретарями и членами участковых избирательных комиссий по рассмотрению проблемных ситуаций, возникающих в ходе подготовки и проведения выборов. На семинарах использовались учебно-методические материалы избирательной комиссии Тверской области. Всего прошли обучение в Нелидовском районе 471 члена УИК.

Территориальная избирательная комиссия, реализуя задачу постоянного взаимодействия с местными отделениями политических партий, в целях соблюдения федерального и регионального избирательного законодательства, провела соответствующие информационно – разъяснительные мероприятия по вопросам, связанным с выдвижением и регистрацией кандидатов, оформлением документов, формированием и расходованием средств избирательных фондов, подготовкой первого и итогового финансовых отчетов. Для представителей местных отделений политических партий были подготовлены тематические сборники для подготовки этапа выдвижения кандидатов. До всех представителей местных отделений политических партий был доведен перечень организаций, представляющих услуги по изготовлению печатных агитационных материалов.

 Реализуя свои полномочия, территориальная избирательная комиссия Нелидовского района в соответствии с требованиями федерального и регионального избирательного законодательства проводила системную работу по составлению списков избирателей отдельно по каждому избирательному участку, по виду избирательных кампаний, представлению   их избирателям для ознакомления и дополнительного уточнения.

Подготовка и проведение выборов осуществлялись с использованием ГАС «Выборы». Государственная автоматизированная система «Выборы» в день голосования  функционировала в заданных параметрах, в штатном режиме.

При подведении итогов голосования ГАС «Выборы» обеспечила сбор и суммирование данных об итогах голосования.

В ходе прошедших избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления участники избирательного процесса активно использовали способы защиты избирательных прав. Всего в ходе прошедших семи избирательных кампаний в территориальную избирательную комиссию поступило 20 обращений, из них непосредственно в день голосования 8 сентября 2013 года – 10. В соответствии с положениями подпункта «к» пункта 10 статьи 23 Федерального закона от 12.06.2002 №67 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», рассматривались все  заявления и обращения участников избирательных кампаний. Территориальная избирательная комиссия Нелидовского района обращалась с представлениями в Управление Роскомнадзора по Тверской области, МО МВД России «Нелидовский», СМИ.

