[bookmark: _GoBack]ОБРАЩЕНИЕ к избирателям, кандидатам, избирательным объединениям, ко всем участникам избирательного процесса.
8 сентября 2013 года в Нелидовском районе   пройдут выборы депутатов Собрания депутатов Нелидовского района, Совета депутатов городского поселения – город Нелидово, Советов депутатов Высокинского, Земцовского, Нелидовского, Новоселковского и Селянского сельских поселений.
Особенностью предстоящих выборов является избрание  всех представительных органов местного самоуправления одновременно.
Выборы в Нелидовском районе вызвали небывалый интерес среди населения, общественных и политических сил. Более высокому демократическому характеру самого голосования, безусловно, должен соответствовать весь избирательный процесс, где нет места случаям нарушения закона, которых, к сожалению, не удалось избежать. Серьезную озабоченность вызывает возможность использования грязных технологий, противоправных форм ведения предвыборной агитации.
Избирательные комиссии Нелидовского района накопили достаточный опыт проведения выборов, овладели наиболее эффективными формами сотрудничества и взаимодействия с государственными, муниципальными  и общественными организациями. В составе территориальной избирательной комиссии Нелидовского района и 43 участковых избирательных комиссиях  города и района – представители участвующих в выборах партий. В день выборов за ходом голосования и подсчетом голосов будут осуществлять контроль  более сотни наблюдателей, доверенных лиц и членов комиссий с правом совещательного голоса. Есть все предпосылки к тому, чтобы выборы 8 сентября прошли на самом достойном уровне. Они могут и должны  стать чистыми и честными! Для этого потребуется объединить усилия государственных, муниципальных, общественных и политических организаций, всех жителей города и района.
Исключительно высокая значимость проводимых выборов требует от правоохранительных органов находить и применять более действенные формы и подходы к борьбе с грубыми нарушениями законодательства.
В свою очередь избирательные комиссии будут контролировать проведение избирательной кампании, а в случаях выявления нарушений- незамедлительно принимать решения о привлечении виновных к ответственности.
Вместе с тем, многое зависит и от самих избирателей, от их гражданской позиции. Каждый избиратель должен дорожить своим правом на голосование.
Мы уверены в высокой гражданской позиции избирателей, уверены в том, что каждый избиратель сделает свой выбор!
И это будет осознанный и ответственный выбор!
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