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Выборы Председателя студенческого совета колледжа

18 июня 2015 года состоялись первые прямые выборы председателя студенческого совета Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Нелидовский колледж». В выборах приняли участие 85,5 процентов избирателей от числа избирателей включенных в списки избирателей.

Вся организационная работа строилась  по нескольким направлениям: Координационный совет по реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и профессиональной подготовке организаторов выборов  на основе имеющегося  «Положения о выборах руководителя органа ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях Нелидовского района» разработал и принял  Положение о выборах председателя студенческого совета. Педагогический совет ГБПОУ «Нелидовский колледж» принял решение о назначении выборов, определил место и время голосования, назначил избирательную комиссию. Председателем участковой избирательной комиссии была избрана Дятлова Татьяна Витальевна, руководитель клуба «Избиратель ХХI века», член ТИК Нелидовского района с правом совещательного голоса, педагог колледжа.

На собраниях в группах студенты  выдвигали своих кандидатов, получали  подробную информацию о структуре студенческой власти, об основных направлениях деятельности и задачах самоуправления в колледже.

Каждый кандидат представил в избирательную комиссию заявление  на согласие баллотироваться на должность председателя студенческого совета, фотографию и программу.

Кураторы  информировали о том, как будет проходить избирательный процесс, разъясняли Положение о выборах. Достаточно активно прошла агитационная кампания: кандидаты  знакомили своих избирателей со своими предвыборными программами, проводили пресс-конференции и отвечали на вопросы. Доверенные лица кандидатов рассказывали  о каждом кандидате и  готовили  презентации их программ. На информационных стендах размещались все сведения о кандидатах.

Комиссия  колледжа занималась подготовкой списков избирателей, регистрацией кандидатов, вручением  удостоверений  зарегистрированным кандидатам, их доверенным лицам, проведением голосования в день выборов.

Проведенная работа вызвала у студентов интерес  к выборам, желание в них участвовать. Всего в списки избирателей было включено 172 избирателя, проголосовало 147. С небольшим отрывом (всего в 2 голоса) победу одержал студент 2 курса Ростислав Кручинин.

22 июня в администрации  района состоялось торжественное вручение удостоверения избранному председателю студенческого совета ГБПОУ «Нелидовский колледж».

В этот день проходило совместное заседание территориальной избирательной комиссии Нелидовского района и районного Координационного совета по реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и профессиональной подготовке организаторов выборов (референдумов). Глава района, он же сопредседатель Координационного совета Валерий Васильевич Расов  поздравил  всех  с ярким завершением избирательных кампаний по выборам руководителей школьного и студенческого самоуправления
