                                                              Выборы были, есть и будут  центральной осью 
                                                          представительного  правления. Все исходит
                                                из выборов   и все к ним возвращается.

Луи Кармен

(1846г.)
Мы выбираем. Так могут сказать  более 700  будущих избирателей. Но  28 сентября 2016 года, действительно  старшеклассники общеобразовательных учебных заведений  города и района выбирают руководителя ученического самоуправления. 30 сентября 2016 года завершится избирательная кампания 2016 года и в Школах.
Различные группы: представители избирательных объединений (классов), избиратели, кандидаты, члены избирательных комиссий, доверенные лица, наблюдатели и другие организаторы выборов выполняют программу, направленную наа формирование у молодежи устойчивой мотивации участия в избирательном процессе  уже в школах. Тем самым, вовлекаются в общественную жизнь школы, города, района. Все избранные руководители займут свое место в составе молодежного совета при главе Нелидовского района. Особенность школьных выборов такова, что они по многим пунктам  избирательного законодательства приближены к  настоящим « большим» выборам в стране. Главное отличие:  порог явки избирателей - не менее 85 процентов.

Мероприятия проходят под руководством территориальной избирательной комиссии (обучение комиссий, печать списков, бюллетеней, бланков протоколов, постановлений), педагогического совета Школ (решения о назначении выборов и избирательных комиссий; оказание содействия при организации и проведении выдвижения кандидатов, защиты  программ кандидатов, их презентаций). К этим мероприятиям активно привлекаются  и Клубы молодых избирателей  школ. 

Члены районного Координационного Совета Нелидовского района по реализации мероприятий, по повышению правовой культуры избирателей и профессиональной подготовки организаторов выборов, члены ТИК Нелидовского района считают, что такие выборы помогают  уже сегодня  будущим избирателям стать  активными завтра. А  главное – сформировать у избирателей доверие к избирательной системе, и способствует воспитанию ответственности к своим обязанностям и гражданским правам.

На избирательные комиссии возлагается почетная миссия – обучать правовому и   избирательному процессу будущих избирателей, стать активными гражданами. Партнерские отношения связывают Школы и территориальную избирательную комиссию Нелидовского района в плане совместной работы по правовому просвещению молодых.
